ATA Nº 25/2022
Aos  09 (nove) dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate), Leonardo Freitas Alves (suplente de vereador da bancada PP), Tereza da Costa (esposa do vereador Arno) e Vanira Maria Mantz (suplente de vereador da bancada PP). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª  Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 24/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de agosto de 2022, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 148/2022-GAB, de 08 de agosto de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 074 , datado de 08 de agosto de 2022, sob a ementa: “RATIFICA O CONVÊNIO ADMINISTRATIVO FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO E O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA DE OBRAS E HABITAÇÃO, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; b) PROJETO DE LEI Nº 075 datado de 08 de agosto de 2022, sob a ementa: “INSTITUI PROGRAMA MUNICIPAL E COMUNITÁRIO DE PROTEÇÃO ANIMAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 076, datado de 08 de agosto de 2022, sob a ementa: “abre crédito adicional suplementar no orçamento do município, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; d) PROJETO DE LEI Nº 077, datado de 08 de agosto de 2022, sob a ementa: “aUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO INDUSTRIAL À EMPRESA C. HEUSER FRIGORÍFICO EIRELI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 074, acompanha cópia do “Termo de Convênio” (FPE nº 2037/2022), a ser firmado entre as partes;  projeto de lei identificado como nº 077, acompanha cópia do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes e da Ata Nº 01/2022, referente a reunião da  Comissão Municipal de Emprego realizada no dia 02 de agosto de 2022, no Gabinete do Prefeito Municipal. De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Of. Gab. Nº 150/2022, datado de 09 de agosto de 2022, através do qual é solicitado a RETIRADA do “Projeto de Lei nº 075”, de 08 de agosto, sob a ementa: “Institui Programa Municipal e Comunitário de Proteção Animal, e dá outras providências”. Assim sendo, foi RETIRADO de discussão e votação, em conformidade com o Art. 45, Parágrafo Único,  da Lei Orgânica Municipal, onde rege: Art. 45 – Os autores do projeto de lei em tramitação na Câmara de Vereadores, inclusive o Prefeito, poderão requerer a sua retirada antes de iniciada a votação. Parágrafo Único – A partir de recebimento do pedido de retirada, ficará, automaticamente, sustada a tramitação do projeto de lei. As demais correspondências, permanecerão  à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, disse: quero falar um pouquinho do projeto de lei 074 que ratifica o convênio administrativo firmado entre o Município e o Governo do Estado para perfuração dum poço artesiano. Foi levado muito em conta a criação do Distrito Industrial lá onde já começam a usar bastante água lá pelas empresas; então a rede hídrica Duque de Caxias tem em torno de 490 famílias que fazem uso dos poços artesianos lá e aí se propõe usar esse Programa da Secretaria de Obras do Estado no valor de R$ 70.000,00 para contratar a perfuração desse poço. É um dinheiro que vem do Governo do Estado e vai ser aplicado naquela comunidade lá visando atender o Distrito Industrial e essas 490 famílias  que é um grande número de pessoas lá; assim estamos beneficiando a comunidade Duque de Caxias. O poço vai ser ligado na rede; vão deixar prontinho pra ser usado. Também com relação ao projeto de lei 076 que estamos abrindo um crédito de R$ 300.000,00; crédito adicional suplementar na Secretaria da Agricultura. Se vê assim que as máquinas estão trabalhando bastante; agora é uma época que os colonos ainda não plantaram e as máquinas estão bastante nas lavouras, então, óleo diesel em torno de R$ 7,00 e pouco, aumentou muito o valor do óleo diesel e acabou que esse dinheiro que tinha se deixado para agricultura não vai chegar, então, está se abrindo um crédito de R$ 300.000,00 até o final do ano para repor esses valores que estão sendo gastos a mais em combustíveis; a gente sabe que está bem caro o preço do óleo diesel então está se aumentando esse valor da Secretaria da Agricultura. Só pra constar pro pessoal aí, que está sendo gasto bastante valores na agricultura. Também falar um pouquinho de incentivos à indústrias. A Prefeitura de anos já vem fazendo isso; semana passada entrou um incentivo pra indústria “Assmann e Ertel” da Padaria Santa Inês como prestação de serviços de horas máquinas, com transporte de materiais porque eles vão pavimentar a frente da padaria então a Prefeitura entra com essa contrapartida ali e fica ajudando as empresas a se desenvolver e como lá, vem muitas pessoas lá tomar café e fazer seus lanches lá, vai atraindo cada vez mais público então eles querem dar uma infraestrutura melhor para chamar o pessoal ali e essa semana está entrando o Friigorífico Heuser. A gente sabe que eles tem o frigorífico lá e cada vez mais a fiscalização vai apertando então agora eles vão pavimentar a entrada com bloquetos e aí também pediram incentivo da prefeitura porque é uma coisa que eles tem que fazer lá, não adianta, o pátio vai ter que ser pavimentado já por se tratar de alimentação. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: fico contente em ver a evolução, o crescimento do frigorífico e ligeirinho vai ser a segunda ou terceira maior  em arrecadação no valor adicionado do Município. Vocês podem ver aí; o faturamento já vai bater nesse ano com fechamento com mais de 60 milhões de reais. Isso dá mais de 4 milhões de reais ao mês e também agora eles conseguiram mudar de CISPOA (Coordenadoria de Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de Origem Animal) pra  SISBI (Sistema Brasileiro de Inspeção de Produtos de Origem Animal); abrindo os mercados para eles também poder vender pra fora do Estado, então, são exigências que o SISBI pede; o acesso tem que ser pavimentado. Parabéns à família pelo empenho; eles trabalham bastante; o Gustavo e o seu Carlito e parabéns que para o município está muito bom. Então é importante esse incentivo em poder ajudar eles também porque ajudam o município também. Obrigado. Novamente com a palavra, o Vereador Emerson prosseguiu dizendo: com certeza, várias empresas que o município vem auxiliando, sempre tentando melhorar a arrecadação do município; ajudando a empresa e arrecadando mais. Como o colega Vereador Volnei já disse, eles querem fechar o ano de 2022 com faturamento de 60 milhões de reais; é um faturamento alto; provavelmente no ano que vem já vão estar batendo como uma das maiores empresas do município e também eles tem hoje 58 postos de trabalho, então emprego, a gente já falou aqui outras vezes, emprego em Mato Leitão se tem e as vezes até se busca gente de fora; tem várias empresas procurando gente pra trabalhar e eles também estão nesse ponto ali. Então parabéns à empresa; parabéns ao município; parabéns ao Prefeito Municipal e toda sua equipe por tornar viável essa ajuda aí às nossas empresas daqui do Município. Por hoje seria isso. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 074/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 074/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Volnei: senhor Presidente; esse poço veio em boa hora para aquela comunidade tendo em vista que tem bastante gente que tem reclamado que principalmente nos finais de semana, sábados e domingos, tem falta de água, então os poços que tem nessa rede, até seu Arno está aqui que pode confirmar isso; tem pouca vasão de água e não está sendo o suficiente para atender as demandas daquela localidade então esse poço vai vir em boa hora. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 076/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 076/2022, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Técnicas Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Infraestrutura e Desenvolvimento com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 077/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 077/2022, epigrafado no item “1º.d” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de agosto, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:15 (vinte) horas (quinze) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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